Posudek diplomové práce

Bc. Michaela Mazouchová – Teaching Pronunciation to Learners with Dyslexia

Diplomandka se ve své práci zabývá problematikou výuky výslovnosti u žáků s dyslexií. Výběr tématu hodnotím kladně, zohledňování potřeb žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, zde konkrétně se specifickými poruchami učení, v každodenní praxi stále zůstává velkou výzvou.     

[bookmark: _GoBack]Předložená diplomová práce byla vypracována v souladu se zadáním, její cíl byl splněn. Autorka si vybudovala solidní teoretická východiska pro realizaci vlastního empirického šetření, pro které si zvolila metodologii akčního výzkumu. Co se týká teoretické části, text je pečlivě strukturován do jednotlivých kapitol, které jsou logicky řazeny – snad jen kapitoly 5.1.2 a 5.1.3 by mohly být prezentovány v opačném pořadí, neboť část 5.1.3 řeší obecnější přístupy k výuce žáků s dyslexií. Na teoretické části oceňuji jasnou argumentaci založenou na kritickém přístupu ke zdrojům. 

Empirická část představuje kvalitně vystavěný, realizovaný a zdokumentovaný akční výzkum. Již navržený kurs zacílený na výuku rytmu v angličtině je hodnotným výstupem práce sám o sobě. Celý proces akčního výzkumu byl pečlivě naplánován s oporou o zvolený teoretický model. Východiskem pro plánování byla analýza ŠVP, učebnic, osobní pedagogické dokumentace a dotazníku rodičům. Hodnocení míry splnění cílů žáky bylo provedeno testem a rozhovorem se žáky. Autorčina (sebe)reflexe byla podpořena průběžným využíváním několika nástrojů, a to konkrétně videa a reflektivního deníku.  Závěry jsou náležitě interpretovány. Dále je nutné ocenit i úsilí autorky vložené do překonání organizačních problémů spojených s realizací výzkumu. 

Práce má všechny formální náležitosti, citační norma je dodržena. Objevuje se však nesoulad mezi publikacemi, na které autorka odkazuje v textu, a těmi uvedenými na soupisu, kde chybí Tomatis 1977, Crystal 1986, Critchly 1996, Crisfield 1996. Společný evropský referenční rámec se objevuje s vročením 2004 nebo 2011. Zvláštní je číslování tabulek v textu (s. 35 Figure X) a apendixů (Appendix X). Jazyk práce je na vysoké úrovni, škoda, že se diplomandka nevyhnula určitým nepřesnostem (členy, překlepy, využití stažených tvarů, shoda podmětu s přísudkem).  

Práci Bc. Mazouchové považuji za kvalitní dílo, které může sloužit jako zdroj inspirace pro praktikující učitele. Autorka jím také prokázala schopnost autonomního profesního rozvoje. Proto s potěšením práci doporučuji k obhajobě a navrhuji celkové hodnocení

v ý b o r n ě.
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